



La Tierra de Segovia

Año I-1919

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 19

LOS NUEVOS HORIZONTES

NI BOLCHEVIKIS NI PREBOLCHEVIKIS

El bolchevismo es la ruina, el exterminio por sangre y por hambre, para venir a parar, en definitiva, a un cambio de personas en las clases sociales.

Ya no hay quien pretenda quitar a los campesinos rusos las tierras de que son propietarios mediante el reparto revolucionario. Son ya terratenientes, tan aferrados en la defensa de su derecho como los antiguos y, probablemente, menos cultos, y más duros con los infelices que de ellos dependan.

En las ciudades, los saqueos, las confiscaciones, los cargos nuevos, y los antiguos servidos por nuevos funcionarios, habrán creado, o crearán enseguida, una nueva burguesía y una nueva burocracia.

Y, en tanto, las gentes mueren de hambre, o fusiladas, o enterradas, vivas aún, en proporciones mil veces hecatómbicas.

Y luego vendrá una reacción, ineluctable, fatal, de segurísimo vaticinio, también sangrienta.

Y después de oscilaciones y balances, se establecerá la calma y se notará ¡a cuánta costa! un relativo progreso político y social.

No, no es la revolución sanguinaria y trastornadora germen de progreso. El germen y su desarrollo lo da la evolución; se realiza en todo el tiempo, y no en unas horas de orgía de ideas y de emociones, en unas horas, que son como el carnaval del odio. El odio es infecundo. Si contribuye a sacar a la luz el nuevo ser que la evolución ha ido formando, también lo hiere y lo rodea de víctimas, que es tanto como rodearlo de un aire envenenado. El vaho de la sangre axfisia; la violencia engendra la enemistad.

Horrible es el cuadro de una revolución a estilo ruso.

Hay otra cosa tan horrible y más horrible aún, si se mira a sus consecuencias: la preparación del bolchevismo, que realiza la injusticia, la falta de caridad, la incomprensión, la soberbia de quien, por estar *socialmente* en un plano superior, se cree *naturalmente* superior, desligado de todo vínculo de fraternidad, dueño casi absoluto del producto del trabajo de los inferiores y, encima, de las ideas y sentires del trabajador.

Espanta lo que puede ocurrir en Andalucía, si se desata una sublevación de obreros del campo.

Indigna lo que ha ocurrido allí de siempre, donde cualquier enfermedad era grave, a causa de la depauperización de los trabajadores. Gazpacho por la mañana, gazpacho al mediodía y gazpacho a la noche; esto, poco más o menos, era el alimento

ordinario del campesino. ¿Jornales?, cinco reales, siete reales, tres reales y la comida—esa comida—; tres reales ganaban, no ha mucho, las mujeres que recogían aceituna de sol a sol, o que escardaban el trigo.

Y, en tanto, los imbéciles señoritos, dueños de aquellos latifundios... juegueando, en uso de su *derecho al abuso*.

No se ha querido comprender, por esa idolatría del capital, moderna, y no de siempre, artificialmente criada, y no de naturaleza, que así como en política no se puede ir a la tiranía ni a la excesiva fortaleza, siquiera, sin caer luego en la debilidad o en la sepultura, así también el exceso de desigualdad económica y el derecho, muy discutible, a usar de ella libérrimamente, llevado al extremo de imponer al proletario con todo rigor la ley de bronce del salario, para malgastar en vicios infames la renta así obtenida, no podía por menos de conducir a un estado de sorda irritación, que se hará resonante y trágica, si no se le busca un calmante en leyes de justicia y en obras de amor.

Al látigo puede responder el puñal; al hambre, el saqueo; al abuso del poder, la rebelión armada. Sólo la razón puede esperar razones, y confiar en sí misma y en el tiempo, la justicia.

Aunque hay una cosa más infalible que la razón, más eficaz que la justicia y tan rápida que suprime el tiempo; es la caridad, la cordialidad, la benevolencia, el amor.

Ejercítela ampliamente los propietarios con sus colonos y obreros y realizarán así la mejor propaganda antibolcheviqui.

La caricatura que hoy publicamos, es obra de un joven y desconocido artista segoviano, Clemente de Pablos.

LA TIERRA DE SEGOVIA se honra a sí misma y a nuestra ciudad al cumplir, de este modo, una de las más nobles emisiones de la Prensa: la de alentar a todo el que siente nobles y altas aspiraciones.

Aliento que es aún más necesario, cuando quien siente estas honrosas ansias es joven y ha de luchar diariamente en una oscura y penosa lucha por conseguir lo más indispensable para la existencia.

CRÓNICA DE UNA CRÓNICA

EL PARLAMENTARISMO ININTELECTUAL

Gómez Carrillo, el terrible Gómez Carrillo, ha realizado con su artículo publicado ayer en *A B C* una obra subversiva, casi revolucionaria. ¡Fíese usted del matiz de los periódicos! ¡Y decían que el «letrado» colega de Madrid era un órgano de orden! ¡Sí, sí; de orden, que te pego! ¡Buenos estarán con él a estas horas los parlamentarios!

Pues es el caso, lector, por si no lo sabes, que ese *picaro* de Gómez Carrillo, en una crónica de París, *pecaminosa* y *atrevida*, como casi todo lo que escriben esos «mala cabeza» que tienen la manía de estudiar y correr mundo, en vez de dedicarse a yerno o gobernador, que es de lo más productivo, ha comentado una conferencia dada en Harrisburg (Pensilvania) por el profesor J. J. Johnson. El nombrecito del tal profesor ya es casi una amenaza: J. J. J. ¡Sí que los ha *joteado* de lo lindo a los parlamentarios del mundo entero!

¡Ahí es nada! El profesor de las jotas dice, muy documentado, después de haber observado, analizado y hecho estadísticas en todos los parlamentos de las cuatro partes del globo—¡venga asombro!—dice que «entre los diputados y senadores del mundo entero, el porcentaje de las cualidades intelectuales resulta más bajo que en cualquier otro gremio.» ¿Es la bomba explosiva, o no?

¡De modo que en lo sucesivo ya no podemos decir de nadie: Ese es más bruto que un mozo de cuerda, o que un gañán. Los mozos de cuerda y los gañanes dirán, y con razón: —¡Alto ahí con la justicia! Las estadísticas demuestran que el gremio donde existen más brutos es el de parlamentarios.»

Y la frase corriente de:—«Este chico es muy listo; llegará a diputado», se convierte, por obra y mala gracia del profesor Johnson, en una cruel ironía. ¡Llegar a diputado! Las estadísticas han puesto la categoría mental del carguito al nivel de lo de «dar con la cabeza en un pesebre», o poco menos.

Tratando, sin duda, de remachar bien el clavo, el profesor harrisburguense añade:

—«¡No hay idea, señores, del número de ignorantes y de iletrados que son legisladores!»—¡Atiza! Eso para que no haya equívocos.

Por aquí en España, Sr. Johnson, si que tenemos idea, sí; lo que hay es que nos lo callamos, porque somos gente de orden, y en estas tierras el orden consiste en respetar todo lo malo, si los gobiernos y sus secuaces lo mandan.

Claro que el mister de las estadísticas no debe haber venido a España,

juzgando porque no la cita en el recuento de las inteligencias que ha encontrado en cada parlamento. En el de París no hay más de 50 inteligentes; en el de Londres, 43; en el de Roma, 17; y en el de Washington ¡cinco!

No me cabe duda, este señor profesor es un candidato derrotado en las últimas elecciones de su país y al que dura todavía el coraje.

¡Dios mío, qué duda tan terrible me asalta!

¿Habrá querido no citar el Parlamento de Madrid para no ofendernos, porque no haya encontrado en él ninguna inteligencia?

Lo que más intrigado me tiene es averiguar el procedimiento de que el investigador se ha valido para obtener los datos. ¿Habrá hecho pasar a diputados y senadores por la criba de Eratóstenes?—¿Les habrá aplicado el *Intelectómetro* o el *Gaumérgano*? El gaumérgano era, y no se si es, porque ignoro si aun existe, un aparato estudiantil de mucha boga en mis tiempos juveniles. Le aplicábamos a los profesores vácuos. Muy sencillo, sencillísimo, se le daba cuerda, empezaba a hablar el señor profesor, ¡y venga salir virutas y sermón de tontería!

Por lo que hace a España, el progreso de los tiempos ha simplificado mucho el sistema de clasificación. Verá usted, Sr. Johnson. Se llama al parlamentario y se le pregunta: A ver, señor legislador, ¿Cuánto se ha gastado usted en la elección? Que no le ha costado nada, y encima le han pegado los electores el viaje de propaganda? Inteligencia de primera clase. Que se ha gastado de cinco a

RECTIFICACIÓN

En el número 16 de este diario, fecha 3 del corriente, y en la información electoral, asegurábamos que la Guardia civil, por órdenes recibidas, se hacía la sorda a las protestas del público por atropellos electorales, como también asegurábamos que en el pueblo de Abades, la Guardia civil había presenciado el escrutinio, y tanto una como otra especie, después de pedir nuevos informes, no resultan comprobadas, complaciéndonos mucho con así hacerlo constar en honor al benemérito Instituto de la Guardia Civil, el cual, en el cumplimiento de su deber, tiene por norma siempre la imparcialidad. Y como la imparcialidad es también nuestra guía de conducta, nos creemos obligados a hacer el debido honor a quien todos los honores merece. Nobleza obliga.

diez mil duros?, *Faible du tête*, nada más, que dicen los franceses. Que le ha costado el acta, veinte, treinta, hasta cien mil duros? Tonto, tonto de capirote, sin género de duda.

¡Ay! desde que vamos camino de regenerarnos, se iba usted a ver negro, señor profesor, para encontrar, aplicando este procedimiento al parlamento de Madrid, los cinco inteligentes, siquiera, que ha encontrado usted en el de Washington.

MÍNIMO RECTO

COMIENZA LA EXPIACIÓN

Apenas las juntas del censo acaban de proclamar a los diputados de la nación, cuando en las esferas ministeriales debiera ser todo alegría y esperanza, si las elecciones se hubiesen realizado en condiciones de normalidad y licitud, reina en el Gobierno y fuera de él, la incertidumbre más angustiosa y el descontento unánime.

Dos características ha tenido la campaña que ayer terminó: el soborno y la arbitrariedad, puestas al servicio—por candidatos, la primera, y por el Gobierno, la segunda—de la persecución enconada de los elementos liberales, a los que se ha pretendido pintar como un peligro gravísimo para los propietarios rurales y para el orden social.

Maura, apóstata de su doctrina, la que tantas esperanzas engendrara en el ánimo de las gentes, ha tolerado que a candidatos de arraigo en los distritos se les combatiere sanadamente en su nombre, derramando miles y miles de duros, envileciendo hombres y pueblos, libres, hasta ahora, de la tacha desobornables. El Gobierno de Maura ha desplegado el mayor lujo de coacciones que desde ha mucho tiempo se registra en la historia política de España. Los secuaces de Maura han calumniado el sentimiento liberal, suponiéndole arruinado, más todavía, comprometido en pactos revolucionarios y atentatorios a la propiedad.

¿Cuál ha sido el resultado de esta siembra de vientos de mal proceder? Esa tempestad dentro y fuera del Gobierno. Ciego se ha de estar para no verlo.

El Congreso se compone hoy de minorías, solo minorías poco más o menos numerosas que las existentes en la última legislatura. Nada se ha ganado, pues, en cuanto a la constitución de las fuerzas políticas. Tan lejos se está ahora como antes de los grandes partidos. En cambio, se ha perdido la consideración y el mutuo apoyo entre el Gobierno y las minorías, sin lo cual no hay vida parlamentaria posible.

Así comienza su gestión esta comunidad gobernante, regida no nominalmente por Maura y en realidad por La Cierva.

Todos los delitos tienen su sanción, mas o menos pronta: pero el pecado de insinceridad y de violencia recién cometido con el país es de los que han traído la penitencia en el mismo pecado.

La explicación empieza para el ministerio Maura. Con 98 diputados no es nada ni nadie; ni puede legislar ni siquiera abrir las Cortes.

Supeditado en que Dato quiera prestarle sus votos y a que las izquierdas hagan efectiva su anunciada hostilidad. ¿Puede darse situación menos airosa para el Gobierno? Tampoco lo es ésta, que le acarreará en plazo muy próximo la muerte.

Con el apoyo y sin el apoyo de Dato, este Gobierno no puede vivir. Si Dato le presta su fuerza, porque entonces con ella tiene forzosamente que comunicarle el carácter, el programa y la personalidad, que el partido liberal conservador no se dejará arrebatar, so pena de realizar un acto suicida. Y ya no sería Maura quien gobernase, sino Dato y su partido.

Si Dato, como es lo más probable, se limita a cumplir sus ofrecimientos y no se hace solidario de más obra que la de aprobar un presupuesto y mantener el orden, entonces el Gobierno caerá estrepitosamente en el primer debate que le planteen las izquierdas.

En resumen: situación insostenible para el Gobierno y una lección para los que piensan que el país está propicio a tolerar que se reanude el turno pacífico de los grandes partidos.

POR TIERRAS DE SEGOVIA

Codorniz

Próxima boda

El día 14 se celebrará el matrimonio de la señorita Teresa Sacristán, con el industrial de Madrid D. Juan Mera Sánchez.

Cuéllar

Arrollado por un automóvil

Anteayer por la tarde, entre los kilómetros 58 y 59 de la carretera de Segovia, ocurrió una sensible desgracia.

Un automóvil arrolló a un anciano de 71 años, de oficio pastor, que trataba de atravesar la carretera para recoger una cabra.

Cuando oyó la bocina, en vez de permanecer en la cuneta en que estaba, intentó pasar de nuevo a la otra y, aunque el chófer hizo lo posible por desviar el auto hacia la izquierda, no logró evitar el atropello.

Como el coche llevaba poca velocidad, el cuerpo quedó entre las ruedas. Los ocupantes del vehículo trasladaron, en el mismo, al hospital de Cuéllar, al herido, al que ya no se pudo prestar ningún auxilio.

Se llamaba el muerto Mariano Escribano.

CAMPAÑA PRO MAGISTERIO

Se recibe la siguiente circular de la Oficina Informativa de Enseñanza de *El Debate*:

«Sr. Presidente de la Asociación de Maestros de Segovia:

Muy Sr. mío: Conocida será de usted la campaña que desde las columnas de *El Debate* viene sosteniendo esta oficina en favor del Magisterio.

Aun cuando nuestra actuación responde a un ideal, pues estamos convencidos de que la salvación de España ha de venir por la escuela, nos complace recibir centenares de cartas de maestros felicitándonos y adhiriéndose a nuestra campaña a la vez que nos animan a no cesar en ella.

Este ruego del Magisterio en general y el creer que la ocasión es oportunísima, nos deciden a continuar con más ardor, si cabe, nuestra defensa a favor de tan benemérita clase.

Para ello realizaremos una activa propaganda, iniciándola en Madrid con la celebración de un mitin el día 8 del actual, al cual sucederán otros en provincias, organizados por los jóvenes propagandistas, contando con la colaboración de los señores maestros.

A este acto, ajeno desde luego a todo matiz político, serán invitadas ilustres corporaciones, prensa política y profesional, así como el pueblo de Madrid, haciendo uso de la palabra varios maestros nacionales.

Esperamos pues, de usted, envíe un representante o delegue en quien le represente, mandándonos, en otro caso, su adhesión.

Así lo espera de usted,

LA COMISIÓN.

3-6-1919.

Confía en que los maestros de la provincia enviarán por carta, tarjeta o telegrama su adhesión a dicho acto. Señal: Marqués de Cubas, 3, apartado 463, Madrid.

La Junta de la Asociación provincial.

BIBLIOGRAFIA

Benita Balbuena

“Excepticismo encadenado”. Comedia en dos actos, estrenada el 17 de Marzo de 1919 en el teatro Doré, de Barcelona. V. Rico: Madrid, paseo del Prado, núm. 30, 1919

Es una comedia de costumbres, inspirada en la más sana moral y con la loable tendencia de satirizar a los parientes descastados, que rodean a un anciano rico, esperando su muerte y la consiguiente herencia.

En esta obra, les desaprensivos parientes llevan chasco, pues la herencia la recibe una hermana de la caridad, modelo de virtud, que resulta ligada también al protagonista por los lazos de la sangre.

No hay conflictos de amor; es el interés codicioso de un lado y el deber y la amistad desinteresada de otro, los que luchan alrededor del protagonista. Lo cual nos parece una condición muy interesante.

JUSTICIA LO PRIMERO

A cada cual lo suyo

El actual ministro de Fomento, señor Ossorio, está haciendo una fructífera labor en el Ministerio a su cargo.

Entre sus últimos acuerdos, hay uno de importancia, pues parece orientado en un franco sentido de renovación. Nos referimos a la disolución de cuantas Comisiones existían y que tantos dispendios originaban al Estado.

Los proyectos del ministro han sido favorablemente acogidos.

Nos complace en consignarlo así, en prueba de independencia y de imparcialidad, ya que nuestro criterio es dar a Dios lo que es de Dios, y al César lo que es del César.

LAS SEÑORAS

que deseen hacerse toda clase de ropa blanca y de color, pueden dirigirse a

Doña Carolina Romero

calle de Juan Bravo, núm. 26, que es donde encontrarán el mejor gusto y economía y los últimos modelos.

Especialidad en equipos para novias, canastillas, blusas y toda clase de prendas de este ramo.

No confundir esta casa con otras que quieren imitarla.

Se confeccionan también lutos en 24 horas.

Juan Bravo, 26, frente a la iglesia de San Martín.

Dr Lucio Alvarez

MÉDICO

Enfermedades de la mujer y bacteriología y vacunoterapia.

Consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5.

Infanta Isabel, 9, 2.º—SEGOVIA

Afinador de pianos

Infanta Isabel, núm. 14, pral

VILLOSLADA

Sastre de la Academia de Artillería—

Dedicado exclusivamente á uniformes de dicha Arma.

Cervantes, núms. 31 y 33 --- Segovia

HOTEL PARIS-FORNOS

Habitaciones inmejorables. El de más confort e higiénico, montado con todos los adelantos modernos.

Cubiertos sueltos.—Pensión completa.

LORENZO VALLÉS

El mejor situado de la población. Infanta Isabel, 24.—Hotel París-Fornos.—Segovia.

Gran depósito de Ultramarinos NUEVO ECONOMATO

Se han recibido los chorizos de Cantimpalos, fabricados exclusivamente para esta casa propios para conservar en aceite, a 9 pesetas kilo. Un vagón de patatas superiores. También quedan algunas existencias en patatas para sembrar de tierras de Cuéllar y Caballar. Garbanzos, alubias, arroz, conservas de todas clases a precios muy convenientes.

Plazuela del Corpus, 10.—Teléfono, 116.

Si quereis comprar sombreros de paja para caballeros y niños, hacedlo en la sombrerería de Claudio Moreno, Corpus, 10.— Completos surtidos en clases y formas.

LEED

“La Tierra de Segovia”

Información general

CASTILLA Y LEON

UNA HUELGA DE OBREROS DEL CAMPO

Es en Palencia; mañana podría ser en Valladolid, en Burgos... en Segovia.

Es necio cerrar los ojos para no verlo. Es suicida tratar de engañarse uno mismo.

Castilla no es Andalucía.—se dice— aquí está muy repartida la propiedad. Hay muchos pequeños terratenientes.

Y, es cierto; pero en Castilla también hay un problema, problema que es necesario resolver.

Está todo lo dormido, todo lo latente que queráis; seguramente, esto, de ser muchos los pequeños propietarios; retardará su fase aguda, acaso haga menos violenta, menos preñada de odios su explosión; pero, también, esta gran división de la propiedad, hace que el problema sea aún más difícil de resolver. En el campo andaluz hay un problema obrero. En Castilla hay más, hay un problema del campo.

Los jornales de nuestros obreros campesinos no son grandes, son, de seguro, insuficientes para satisfacer las muchas necesidades de la vida; pero lo triste es que estos jornales, pequeños para los obreros, son grandes, excesivos para los patronos.

La mayoría de éstos no tienen de propietarios más que el nombre; aun los que poseen tierras propias, no son otra cosa que un braceró más de sus tierras.

El celo que por ellas sienten, el cuidado que en ellas ponen, el exceso de trabajo que gastan en ellas, no tienen otra recompensa que el no ser criados de nadie; por lo demás, sus ganancias, al cabo del año, son casi iguales a la soldada de uno cualquiera de sus obreros; su vida es tan miserable, tan triste como la vida de éstos. Y luego, la reposición de aperos y ganado, las semillas, el agobio de los contribuciones... y la mirada y el temor puestos siempre en el cielo.

Por esto en Castilla es más difícil de resolver el problema del campo, que no es problema obrero, sino problema total, de obreros y patronos, de todos los que cultivan la tierra. Si fuera solo problema obrero, ya estaría resuelta la huelga de Palencia. ¿Creeis que, estando encima los trabajos de la recolección, iban a regatear los labradores palentinos una peseta en el jornal de la semana?

Con los actuales, tal vez pasen hambre los obreros, subiéndolos morirían de hambre muchos propietarios. Hay que evitar lo uno y lo otro. Y el único remedio está en la tierra; la tierra debe dar más; es preciso, para ello, cultivarla mejor.

Se dice que los labradores son rutinarios, que ellos tienen la culpa del atraso de nuestra agricultura, y esto así en absoluto, no es verdad.

Viéndolos en su cruel, dura y penosa lucha diaria con la tierra, no hay derecho a encogerse de hombros. El que algo sepa debe enseñárselo; el que algo pueda debe hacer algo en su favor. Todos estamos obligados a ayudarles.

Pensad que los obreros del campo—ya lo dijo Costa— tienen un arma formidable en la funda de la hoz, y que en Castilla cada labrador es un obrero más, una hoz más.

Los políticos, los grandes propietarios, los técnicos, pueden y deben hacer mucho. Cerebro y corazón.

Y ellos, y los otros, voluntad, buena voluntad.

Palencia

Los obreros agrícolas

El alcalde, como presidente de la Junta local del Instituto de Reformas Socia-

les, reunió en la Alcaldía a las Comisiones de patronos y obreros del campo pertenecientes o los Sindicatos de obreros católicos para discutir las bases presentadas por éstos solicitando ciertas mejoras.

A la reunión asistió también el inspector del trabajo en la provincia.

La contestación que han dado los obreros, después de consultar a los demás asociados, ha sido negativa; por tanto, el conflicto sigue en pie y próximo a estallar, toda vez que piensan declararse en huelga, ahora que la proximidad de las faenas de verano lo hacen tan temible.

Parece ser que la causa principal del desacuerdo entre patronos y obreros es que estos solicitan un jornal semanal de 25 pesetas, petición a que no se allanan los primeros, que no pasan su ofrecimiento de 22 pesetas semanales.

Al alcalde Sr. Gandarillas, a pesar de que hasta ahora hayan fracasado sus gestiones, espera que, transigiendo un poco unos y otros, se consiga llegar a un acuerdo.

Después de largo rato de discusión, los patronos hicieron a los obreros las siguientes concesiones:

Aumento de un real diario en los jornales hasta el verano. Libertad de contratación para obreros y patronos, durante las faenas de la recolección. Una peseta de aumento semanal en el jornal, desde que termine el verano. Y finalmente, que el servicio de cuadra lo hagan alternando los obreros que cada labrador emplee, asignándoseles por él, una gratificación especial.

Zamora

Huelgas

ZAMORA.—Para hoy tienen anunciada la huelga general los obreros del ramo de panaderos.

Solicitan las siguientes peticiones:

Jornada de ocho horas, trabajo diurno y no consentir la permanencia en los talleres a los obreros no asociados.

También parece que se anuncia la huelga de obreros agrícolas.

Piden una peseta de aumento en los jornales y otras mejoras de antemano tratadas con los patronos.

Y, por fin, se anuncia la huelga de obreros molineros, los cuales interesan el aumento de 60 por 100 en sus jornales, que éstos se paguen semanalmente y no admitir a los obreros no asociados.

Ávila

Las ferias

AREVALO 4.—Estas renombradas ferias que anualmente comienzan el primer domingo de Junio, a causa de las lecciones de diputados a Cortes, se celebran este año los días 2, 3, 4 y 5.

El 1.º de Junio fué un día aburrido para Arévalo, por carecer de interés la lucha electoral; se disputaban el acta los Sres. Amat, datista, y Fernández Araoz, albista, triunfando el candidato datista por inmensa mayoría.

Ahora vamos con las fiestas.

Día 2, primero de feria. Al amanecer hubo repique general de campanas, disparo de bombas y cohetes y diana por la Banda municipal.

De once a una concierto en la plaza de la Libertad, donde un numeroso público escuchó escogidas piezas musicales.

A las cinco, una gran corrida de novillos, que fué presenciada por numerosa concurrencia que aplaudió la valentía de los mozos y las faenas de los toreros que si bien llevaron unos revolcones no hubo desgracias que lamentar.

De diez de la noche a dos de la madrugada, se celebraron grandes bailes en las Sociedades Casino de Arévalo y La Esperanza, donde lució sus encantos el bello sexo, estando ambas Sociedades concurridísimas.

Ayer, segundo día de feria, hubo un gran mercado de cereales y ganados, haciéndose pocas transacciones.

Con gran éxito se celebró la fiesta de la flor, iniciada por este Ayuntamiento a beneficio del hospital.

Muchas y bellas señoritas de la localidad, recorrieron las calles prendiendo flores a todos los transeuntes y recolectando importante cantidad que los pobres y enfermos sabrán agradecer.

A las seis de la tarde, en el paseo de la Alameda, gran concierto por la banda municipal que fué oído por numeroso público y por la noche, a las 10, se quemaron bonitos fuegos artificiales, a cargo del renombrado pirotécnico señor Paniagua.

Además de los festejos indicados, una gran compañía de zarzuela hace las delicias del público en el Teatro de la Esperanza, que se vé concurridísimo por tarde y noche.

De los festejos de hoy y de mañana daré cuenta a LA TIERRA DE SEGOVIA.—Corresponsal.

MADRID

Epílogo de las elecciones

Se celebró ayer, por la mañana, el escrutinio general en todas las provincias donde ha habido lucha, procediéndose a proclamar diputados a los candidatos que obtuvieron mayor número de votos.

Estos ya disponen hoy de sus actas que les darán opción a sentarse en los rojos escaños del Congreso, para que no sea infructuosa la próxima labor legislativa.

El acto del escrutinio se verificó en todas las partes, dentro de la mayor tranquilidad, como las elecciones.

Los señores que debieron las actas al soborno ejercido con abundantes billetes de Banco, pueden mostrarse ya ufanos de que su dinero les haya proporcionado la parlamentaria investidura, arrebatándola a los que por no disponer de cuantiosas fortunas, pero sí de aptitudes intelectuales suficientes para no limitar su papel en el Parlamento a los monosílabos inherentes a los días de votación ni a exhibir el título de representantes del país en los salones aristocráticos, como un lustre más dado al brillo de unos blasones que no pudieron o no quisieron agenciarse votos empleando procedimientos reñidos con la moral que requiere un acto en el que debe manifestarse, libre de corruptelas, la soberana voluntad de la nación.

¡Qué orondos; qué satisfechos estarán a estas horas los que han salido triunfantes de los comicios en pugna contra los que tienen derecho a la victoria por ser una garantía para los pueblos su inteligencia; su excelente preparación para ejercer un cargo, que cuando se compra, envuelve un descrédito para los que le adquieren y una vergüenza para quienes tienen en tan poca estima sus deberes y derechos de ciudadano.

Cómo ha tratado el Gobierno a los amigos de Villanueva

Si es cierto lo que ha dicho el Sr. Villanueva, el Gobierno no ha repartido rosquillas en las pasadas elecciones entre los liberales.

Para el ministro de la Gobernación,—según ha manifestado ese hombre público—los liberales merecen aún peor trato que los más rabiosos antidinásticos.

De las declaraciones de ese exministro se desprende que el gabinete Maura resucitó los anticuados y rastrosos procedimientos que parecían haber caído en desuso, desde que el vizconde de Matamala, por obra y gracia de unos tiempos en que se pregonaba por todos los ámbitos de nuestra patria la renovación más radical, fué elevado a la poltrona del ministerio de la Gobernación para hacer la felicidad de los españoles.

Calificó los nombramientos de senadores vitalicios, de atraco político, incalificable.

También ha tenido para el Sr. Villanueva el empréstito, conceptos durísimos.

Como se ve, el Gobierno no sale muy bien parado de esta charla *sabrosa* que el personaje liberal antes citado ha tenido con los representantes de un periódico, cuyo nombre no importa, pero que ha transcrito fielmente las palabras llenas de ruda franqueza de un político, a quien no le es simpático el proceder, que ha levantado fogosas protestas, de un ministerio nada escrupuloso en asuntos electorales.

Se dice...

En los centros políticos es general la creencia, de que la muerte del exministro Sr. González Besada facilitará la unión de mauristas y conservadores, por ser éste uno de los más opuestos a una completa inteligencia de ambos partidos.

El rumor, que le acogemos con las reservas consiguientes, no es un disparate y no entra, por tanto, en la categoría, de increíble.

En política tantas cosas raras se han visto, que una más, no tiene nada de sorprendente.

También los regionalistas

Por boca del Sr. Cambó los regionalistas se expresan en términos nada amistosos para el Gobierno, al juzgar los nombramientos de senadores.

La *Veu de Catalunya* tiene la palabra: He aquí lo que dice: en un artículo del que publicamos los párrafos siguientes, sin quitarles ni añadirles un punto ni una coma:

«No ha habido bastante con unas elecciones que han llenado de oprobio el partido conservador; con unas elecciones que han fabricado entre el oro de los potentados y las malas artes de los representantes del Gobierno.

«Ha tenido que venir el nombramiento de senadores vitalicios, entre los cuales el Sr. Maura tiene un hijo y un yerno, y el Sr. La Cierva un cuñado y otro pariente.

«El Sr. Maura ha perdido hasta la propia estimación de político. Al poner la firma en los Reales decretos, si pensó en su historia, la mano debió de temblarle.»

DE TODA ESPAÑA

Murcia

Lorca

¡Que renuncie al acta que robó!

Se ha verificado una manifestación imponente, formada por más de doce mil personas.

Los manifestantes, dolidos de que el ciervista Sr. Valdés, derrotara con malas artes al reformista Arderius, pidieron que el primero renunciase al acta, dando gritos de ¡viva Arderius, diputado legítimo! ¡Muera el caciquismo ciervista! ¡Que Valdés renuncie al acta que ha robado!

He ahí un pueblo que dá muestras de virilidad.

Andalucía

Sevilla

Los aficionados están de pésame

Joselito el Gallo que se hallaba reponiéndose de la cornada que recibió en Madrid, en el cortijo de Doña Carmen de Federico, está enfermo de grippe.

Por lo tanto no podrá torear en Madrid, en la corrida de Beneficencia.

Los buenos aficionados están de pésame.

LA VIDA EN LA CIUDAD

La vida militar En la Academia de Artillería

Por asuntos propios

Con objeto de ventilar asuntos propios, ha marchado para Toledo y otros puntos, el escribiente de primera clase, con destino en el Archivo General Militar, D. Eusebio Alvarez Arroyo.

De permiso

Le han sido concedidos por el capitán general de la región, veinticuatro días de permiso para Orense y Ríos, al oficial tercero del Archivo de Guerra, don Domingo Nieves Arés.

A incorporarse al Ministerio

Ha marchado a incorporarse al Ministerio de la Guerra, donde ha sido destinado, el escribiente de primera clase D. Federico Blasco Gayo.

Presentación

Ha hecho su presentación en el Archivo General Militar, el oficial primero de oficinas militares, D. Eusebio Martín Bolante, a cuyo centro ha sido destinado.

También lo ha efectuado, en dicho centro, al que ha sido destinado procedente del Ministerio de la Guerra, el escribiente de primera clase de oficinas militares, D. Daniel Domingo Rilova.

Concesión de una cruz

Le ha sido concedida la cruz de primera clase del Mérito Militar, con distintivo blanco, por haber obtenido el número 1 en todos los cursos de su carrera, al teniente de Artillería, D. Agustín Ripoll Morell.

A sufrir reconocimiento

Ha salido para Valladolid, con objeto de sufrir los reconocimientos reglamentarios en el Hospital Militar de dicha plaza, el soldado de la escolta del Excelentísimo señor General gobernador militar, José Martos García.

Delegación de Hacienda

SECRETARÍA

Mandamientos de pagos señalados para hoy

	Pesetas.
A favor del señor Jefe de Telégrafos.....	1.239,91
A favor de don M. Blasco.....	3.001,50
A favor de don F. Díez.....	2.994,00
A favor de don F. Martín.....	204,80

CLASES PASIVAS

Los individuos de clases pasivas que tienen asignados sus haberes en esta Tesorería de Hacienda, podrán hacer efectivos los correspondientes al mes de la fecha, durante los días que se expresan:
Días 5, 6 y 7 de Junio.—Todas las nóminas en general.

INTERVENCIÓN

Movimiento de fondos en el día de ayer

	Pesetas.
Por valores a cargo de la Administración de Hacienda...	672,41
Por resultados de ejercicios anteriores.....	10,00
Por operaciones del Tesoro.....	1.842,78
Por recargos municipales.....	14,32
Total.....	2.539,50

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Toma de posesión

Se ha posesionado del cargo de Maestro interino de la graduada de Rianza, D. Felipe Fernández Sancho.

CONCURSO DE 1919

EXÁMENES DE INGRESO DEL DIA 5

Primer ejercicio

Aprobaron el primer ejercicio: Luis Alvarez Romero, Andrés López Hierro Marín, Francisco Alvarez Fontenla, Luis Morente Lacomba, Ernesto González Reguerín Suárez, Enrique Pardo Martínez Rivas, Eduardo Azores Arráiz, Juan Rodríguez Bonet, Domingo Muruzábal Aldaz, Modesto Muruzábal Aldaz, José Serrano Muñoz, Alfonso Morillas Domínguez, Miguel Gallo Martínez, Juan Peidro Lacasa, Luis López Guzmán, Maximino Conde Figueroa, Luis Guarnier Vivanco, Francisco Roselló Pericas, Vicente Quintana Pombo, Alfonso Fernández Mucientes, Lorenzo Serra Siquier, José Riestra Calderón, Mateo Morell Pons, Francisco Vaurell Camps y Alfonso Cadarso Caamaño.
Desaprobados, tres.

Segundo ejercicio

Don Vicente Galindo Montero, aprobado, 6 y 5.
Don Bartolomé Cantani Pegui, aprobado, 7 y 5,60.
Don Alberto Derremoch a Puy, aprobado, 6,50 y 5,10.
Don Pedro Calatayud Roca, aprobado, 6,50 y 5,20.
Don José Uceda Valderrama, aprobado, 7 y 5.
Don Emilio Bonelli Rubio, aprobado, 6,50 y 5,20.
Don Francisco Areistegui Barrón, aprobado, 5 y 5,10.
Don Joaquín Moncada Cortés, aprobado, 5 y 5.
Don Roberto Pomares Menéndez, aprobado, 6,50 y 6,50.
D. Rafael Alaguero Bentancourt, aprobado, 6,50 y 5,20.
Don Nicolás Cortés Corteza, aprobado, 6 y 6,50.
No presentados, tres.
Desaprobados, cinco.

Tercer ejercicio

Don Jorge Roca de Togores, 7,20.
Don Manuel Chamorro Cuervas, 7,40.
Don Alfonso Pérez Jaime, 7,20.
Don Antonio Rodríguez González, 6.
Don Federico Laguna Alvarez, 7,80.
Don Francisco Fina Coll, 7,40.
Don Julián Pérez Mañero, 7.
Don José Fisac Serna, 7,40.
Don Francisco Puig Balboa, 7,30.
Don Francisco Reche Aguilar, 7,20.
Desaprobados, uno.

Quarto ejercicio

PRIMER TRIBUNAL

Don Andrés López Almi, 6 y 7, 5,80 y 5,30.
Don José Pagola Biribem, 5 y 5,50, 5,80 y 5,20.
No presentados, 2.
Desaprobados, 6.

SEGUNDO TRIBUNAL

Don Enrique Olivada Medrano, Aprobado.
Don Enrique Domingo Rosich, 6 y 6;
6 y 7.
Don José Fernández Morales, 5 y 5,20;
6 y 6,50.
Don Agustín Muriedas Martí, 6 y 6,50; 6 y 7.
Desaprobados, seis.

Quinto ejercicio

Don Marcelo de Frutos Gracia, Aprobado.
Don Tomás Prada Cantalapedra, ídem.
Don Vicente Llinas Compañy, ídem.
Don Pedro Sánchez Pinilla, 6 y 7,80; 5,80 y 5,80.
Don Mariano Pérez y Martínez de Victoria, 6 y 6,30; 6 y 6,80.
Don Antonio Zaforteza Villalonga, 5,30 y 5,50; 6 y 6.
Desaprobados, tres.

Alumnos aprobados en todos los ejercicios por orden riguroso de calificación obtenida:

Número 1. Don José Rivera Zapata, 305,300.
Número 2. Don Antonio Pérez y Martínez de Victoria, 298,800.
Número 3. Don Fernando Vergara Hidalgo, 295,250.

Número 4. Don Antonio Berlin Sancho, 295,050.
Número 5. Don Joaquín Enriley González Aguilar, 291,700.
Número 6. Don Antonio Rodríguez Gómez, 288,450.
Número 7. Don Pedro Salvador Elizondo, 288,250.
Número 8. Don Pablo Salvador Rodríguez, 287,250.
Número 9. Don José Bonet Baró, 6 y 6,50.
Número 10. Don José Giménez Miralles, 285,050.
Número 11. Don Angel Santiago Moreno, 283,650.
Número 12. Carlos Pérez-Herce González, 232,150.
Número 13. Juan Conde Martínez, 230,950.
Número 14. Don Fernando Rodríguez Almeida, 279,950.
Número 15. Don Francisco Vázquez Pereira, 279,550.
Número 16. Don Manuel Tejedor Fernández, 279,500.
Número 17. Don José Bruses Donis, 277,100.
Número 18. Don Félix Pérez Fajardo Peidro, 275,600.
Número 19. Don José Cañedo González Longoria, 275,350.
Número 20. Don Luis Gil Delgado Agréla, 274,650.
Número 21. Don Adrián Fernández Nadalmay, 271,400.
Número 22. Don Jesús Pardo Campo, 271,000.
Número 23. D. José García Pérez, 270,900.
Número 24. Don Ezequiel Román Gutiérrez, 269,350.
Número 25. Don Eloy de la Piza Bedoya, 269,000.
Número 26. Don Rafael López Tienda, 268,250.
Número 27. Don Calixto Arroyo Merino, 267,850.
Número 28. D. Manuel de la Fuente Castelló, 267,250.
Número 29. Don Fernando González Valerio, 266,750.
Número 30. Don José Zaragoza y Escríba Romani, 266,520.
Número 31. D. Julio González Reguerin, 266,450.
Número 32. D. Salvador Ripol Morell, 266,050.

Número 33. Don Antonio Blanco García, 266,050.
Número 34. Don Pedro Regalado Sanz, 265,150.
Número 35. D. José Castro Columbie, 264,300.
Número 36. Don Joaquín Moreno Campaña, 268,800.
Número 37. D. Jesús de la Presilla Bergia, 263,750.
Número 38. José Marín Echevarría, 263,300.
Número 39. D. Gabriel Pardo de Atili y Antón, 262,900.
Número 40. Don Antonio Corretjer Duimovirch, 262,200.
Número 41. Francisco Medina Lafuente, 260,800.
Número 42. Don José Junquera Quintia, 260,200.
Número 43. Doñ Marcelino Díaz Sánchez, 260,000.
Número 44. D. Aureo Perote Martínez, 260,000.
Número 45. Don Ramón de Prada Maza, 259,750.
Número 46. Don Angel Priet, Sancho, 259,200.
Número 47. Don Francisco Romero Ugaldezubiaur, 258,700.
Número 48. D. Eduardo Andrés García, 258,050.
Número 49. Don Rafael de las Llanteras Pueyo, 257,950.
Número 50. Don Rafael Alvarez Loño, 256,750.
Número 51. Don José Bans Ochoa, 256,750.
Número 52. Don Luis Sancho Zalduendo, 256,450.
Número 53. Don José Molina Molina, 255,000.
Número 54. Sergio del Fresno Verdejo, 254,950.
Número 55. Don Angel Díez Montero Moral, 249,200.
Número 56. Fernando Bedia Alfaro, 244,250.
Número 57. Don Emilio Ruiz Mateo, 238,700.
Número 58. Don Ramiro Jofre Jaúdenes, 237,750.

Ingresan fuera de número

Don Fernando Fontán Cadarso.
Don Antonio Páramo Roldán.

Apoderado de alumnos de Academias militares : y preparatorias ::

Jorge Lirio

Calle Daoiz, número 16, bajo.--Teléf. 82--Segovia.

BADILLO

SASTRE MILITAR Y DE PAISANO

Uniformes reglamentarios, aprobados por la Academia de Artillería.

Corpus, 5.-SEGOVIA

ANUNCIESE EN "LA TIERRA DE SEGOVIA"

LA VIDA EN LA CIUDAD

CARA VIDA DE SOCIEDAD VIDA RELIGIOSA CRUZ

La estación del ferrocarril dista más de un kilómetro del centro urbano de Segovia, para incomodidad del viajero.

Esta estación es de retroceso.

Pocos meses ha, técnicos extranjeros, apoyados por capitales también extranjeros, hicieron estudios topográficos del terreno de Segovia.

ECOS VARIOS

Matrimonio

El sábado contraerán matrimonio, en la iglesia parroquial del Salvador, los jóvenes vecinos de Abades Lorenza del Pozo Allas y Pedro Aragoneses.

Casa de socorro

Ayer fué curado de dos mordeduras causadas por un perro, el niño de 11 años de edad, Juan Serrano López, siendo ambas lesiones leves.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado para que entienda en el asunto.

Un rasgo de honradez

Ha llegado tan a menos la moral, que ser honrado, es ser heroico.

Como heroína, pues, hemos de saludar hoy a la doncella del Hotel Paris-Fornor, Felisa Pastor.

Haciendo una de las camas del hotel, se encontraba Felisa, cuando descubrió debajo de las almohadas, una cantidad de dinero, a simple vista respetable; la cual puso inmediatamente en poder del dueño de la casa.

Eran 1.900 pesetas, nada menos.

Como el caballero que había pernoctado en la habitación había salido ya de Segovia, el Sr. Vallés estaba haciendo ya una carta remitiendo los fondos hallados por la doméstica, a la Inspección de vigilancia cuando dicho señor don Antonio Michels de Champonein, regresaba en demanda del dinero extraviado.

El Sr. de Champonein gratificó espléndidamente a la honrada doncella.

Casino de la Unión

La Junta Directiva del Casino de la Unión nos ruega hagamos público que en el tablón de anuncios de dicho centro se exponen las condiciones de un concurso para la confección de uniformes de verano para la dependencia, cuyo plazo para las proposiciones terminará el día 12 del corriente mes.

Registro civil

Se ha inscripto la partida de nacimiento de Juana Aragoneses Giménez.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas del día 31 de Mayo

Barómetro reducido a 0°: 9 mañana, 679,8.—5 tarde, 679,7.

Dirección del viento: 9 Mañana.—N. N. E.—5 Tarde N. E.

Fuerza del viento: 9 mañana, calma.—5 tarde, ventolina.

Estado del cielo: 9 mañana, despejado.—5 tarde, despejado.

Temperatura del termómetro seco, 9 mañana, 11,0; a las 5 tarde, 21,8.—Máxima del día, 24,0.—Mínima, 4,6.

Recorrido del viento: 151 kilómetros. Pluviómetro (lluvia, vispera), 0,0.

Resumen correspondiente al mes de mayo.—Temperatura a la sombra: Máxima 29,4, el día 27.—Mínima 0,7, el día 1°.

Agua recogida 44,0 mm. altura.

Días de cielo despejado, 7.

Próximo enlace

El pasado domingo se publicó la primera amonestación para el enlace de la señorita María Teresa Fernández de Córdoba con el capitán de Artillería don Antonio Hidalgo.

Viajeros

Han llegado: de Sevilla, D. Darío Quintano, y de Santa María de Nieva, D. Arcadio González.

De Madrid, D. Fernando Garrido, don Joaquín Izquierdo, D. Riesgo Ordóñez y D. Antonio Más.

De Valladolid, D. Antonio Granda. De Medina, D. José Falcón y D. Salvador Guach.

De Toledo, D. Luis Martí. De Barcelona, D. Ezequiel Rodríguez, Sr. Robert, D. Juan Pons y D. Ignacio Pencourt.

Han salido: Para Santa María de Nieva, D. Cándido y D. Conrado Illera y familia.

Para Avilés, D. Juan Izquierdo. Para Madrid, D. Juan Losada, D. Pedro López y D. Jesús García.

Para Vitoria y otros puntos el empleado del ferrocarril del Norte, D. Doroteo Merino, acompañado de su esposa.

DE TEATRO

Funciones para el sábado y domingo.— Los "Cronais."

Por circunstancias ajenas a la voluntad de la empresa y de la artista, Adelita Lulú, no actuará en el teatro Juan Bravo mañana, como se había anunciado.

Para presentarse al público en estos días, se ha contratado a la compañía «Los Cronais» en la que figuran artistas notabilísimos que realizan trabajos muy originales y variados.

Doctor Bienvenido Rodríguez

Director del Dispensario del Centro de Madrid

Garganta, nariz, oídos, piel y secretas,

recibirá a cuantos enfermos quieran consultarle de esas especialidades los días 27, 28 y 29 próximos, en el **Hotel Paris-Fornos**

Coché

CORREO DIARIO DE SEGOVIA A AVILA y viceversa, desde 1° de Junio. Salida de Segovia, 8 mañana. Llegada a Avila, 4 tarde. Salida de Avila, 8 mañana. Llegada a Segovia, 4 tarde. Para encargos y asientos, San Francisco, núm. 1, SEGOVIA

DAVID HERNÁNDEZ SÁNCHEZ

Consulta de medicina y cirugía de 1 a 3.

Plaza de Alfonso XII, 6.

Santoral y cultos

Día 6 de Junio

Santos Claudio, obispo y confesor; Vicente, Oroncio y Víctor, mártires.

Primer viernes

En San Miguel. A las nueve de la mañana misa de comunión general para la asociación del Sagrado Corazón de Jesús. En el presente mes se suprime el ejercicio de la tarde.

En los Padres Franciscanos. A las diez de la mañana, misa sacramental con el ejercicio propio también del deífico Corazón.

En el Seminario. A las ocho y media de la mañana celebrará nuestro excelentísimo prelado misa, en la que administrará la primera comunión a los niños que asisten a las escuelas dirigidas por los Hermanos Maristas en la Casa de los Picos, acercándose también a la sagrada misa los demás escolares. A las seis y media de la tarde, en la misma iglesia, tendrá lugar la conmovedora ceremonia de la consagración de los niños al Sagrado Corazón de Jesús, ante S. D. M. expuesto, terminando el acto con la bendición episcopal.

Novenario en honor de San Antonio de Padua

Se practicarán los ejercicios peculiares del día segundo.

En el convento de San Antonio el Real. A las seis y media de la tarde.

Y en los Padres Franciscanos, a las ocho de la tarde con toda solemnidad y sermón, a cargo del R. P. Manuel Ortega, Director de la Juventud antoniana.

Ejercicios del mes consagrado al Corazón de Jesús

En San Gabriel. A las ocho y cuarto de la tarde con exposición sacramental, y el santo rosario, y en las Dominicas, al anochecer, sencillo, a continuación del rosario.

En Corpus Christi. De ocho a nueve de la tarde, el ejercicio del culto diario al Santísimo Sacramento.

Día 7

Obliga el precepto del ayuno y abstinencia, como vigilia de Pascua de Pentecostés.

En el santuario de la Fuencisla, misa cantada a las ocho de la mañana.

Café de la Unión

El reputado prestimano suizo Mr. L. Corradini, que trabajó anoche en el Círculo mercantil, dará esta noche a las diez y media una velada en este café, con programa variado y transmisión del pensamiento.

ALMACEN DE VINOS

Se sirve a domicilio desde media arroba en adelante.

AVISOS.—Infanta Isabel, 12.

Teléfono 188.—San Marcos.—Teléfono 125

La cárcel está situada en la calle más concurrida de Segovia, para solaz del recluso y edificante ejemplo del transeunte pacífico.

Esta cárcel, sin duda, es progresiva.

Los capitalistas de Segovia se hacen los sordos, esto es, los suecos, aunque son castellanos.

UN SALVAVIDAS



D. Valeriano Pereira

Caricatura por C. de Pablos

Francisco M. Marcos
ALMACEN

DE DROGAS
PERFUMERIA

Especialidad de la casa

Agua de Colonia marca

“EL AGUEDUCTO”

Corpus, 7

LA SUIZA ::BAUSA::
PLAZA MAYOR, 42

DÍA 6

Almuerzo (de doce a tres de la tarde)

Huevos a la Turca
Lenguadinas fritas
Solomillo a la Navera
Postre: pan y vino

Precio: 3 pesetas.

DÍA 6

Comida (de nueve en adelante)

Consommé Rogivot
Merluza; salsa Vinagreta
Entrecot con patatas
Postre: pan y vino

Precio: 3 pesetas.

Café-Restaurant “La Suiza”
PLAZA MAYOR NÚM. 42

Noticias de madrugada

(Por teléfono)

Madrid (3 mañana)

Consejo en Palacio

Como jueves, se ha celebrado el Consejo de ministros de costumbre, en Palacio, bajo la presidencia de S. M. el Rey.

El Sr. Maura manifestó que el Consejo no había revestido importancia, limitándose a su discurso resumen de los sucesos principales del exterior y a señalar el resultado de las elecciones, con una estadística aproximada de las mismas.

También habló el presidente en su discurso, de las noticias algo más satisfactorias sobre la cuestión agraria de Andalucía, manifestando que, gracias a las fórmulas conciliatorias que se están poniendo en práctica, han comenzado con normalidad las tareas de la recolección en muchos pueblos de Córdoba y en otros de las demás provincias de Andalucía.

No hubo firma de la Presidencia, y el señor Maura ignoraba si los demás ministros habrán firmado algo.

Fiesta de la flor en Madrid

Con hermoso día primaveral y mucha animación, se ha celebrado en Madrid «el día de la tuberculosis» obteniendo una espléndida recaudación en las mesas establecidas, oficinas públicas, cafés y paseos, las señoras y señoritas encargadas de postular.

Los ministros, al entrar en Palacio, fueron asaltados por las señoritas, que acudían a la marquesa de Comillas.

El ministro de Hacienda se mostró, a la altura de las circunstancias, depositando monedas de cinco pesetas en cada cepillo que se le presentaba.

Los otros ministros, más modestos depositaron monedas de una y dos pesetas, pero a las flores que prendían en las solapas de sus chaquets correspondían con otras flores de ingenio.

S. M. el Rey, acompañado del marqués de la Torre, salió de palacio a las diez y media para asistir a una misa en el domicilio del Sr. González Besada. Las señoritas postulantes asaltaron el automóvil de S. M., tanto a la ida como a la vuelta, colocando a D. Alfonso infinidad de flores, que el monarca pagaba repartiéndolas espléndidamente monedas de plata.

A la misma hora y en coche descubierta salió la Reina doña Victoria con el príncipe de Asturias y el infante D. Jaime a recorrer las mesas petitorias.

A S. M. acompañaba la marquesa de Salamanca, el marqués de Bendaña y el conde del Grove, marchando al lado del coche un caballero.

Antes de las doce regresó a Palacio y a las doce y cuarto volvió a salir con los infantitos Doña María Cristina y Doña Beatriz.

Como es lógico, el coche de la Reina se vio también detenido y asaltado por las damas de la doble Cruz Roja, y Doña Victoria, al igual que su augusto esposo, fué objeto de ovaciones y vivas manifestaciones de simpatía por el público allí reñido.

S. M. la Reina recorrió casi todas las mesas, principalmente las de los barrios bajos, distribuyendo cuantiosas limosnas.

Toda la tarde, la recaudación de la fiesta de la flor ha ido en aumento, terminando a las nueve de la noche; mostrándose sus organizadores satisfechos, pues se ha deslizado sin incidente alguno, no pudiendo conocer en el momento presente la cantidad total recaudada.

El alcalde, Sr. Garrido Juaristi, ha obsequiado en el Ayuntamiento con un té a las señoritas que con la condesa de Romanones tenían su mesa en la Plaza de la Villa.

Entierro del señor González Besada

Toda la mañana se han dicho misas en la capilla ardiente.

A las diez y media, S. M. el Rey, dando una prueba de estimación al distinguido exministro conservador, se presentó en el domicilio del señor González Besada, oyendo una misa, acompañado de la familia, del señor Dato y del Marqués de la Torre.

También estuvieron el Sr. Maura y otros políticos y particulares.

Minutos después de las cuatro, se presentó ante el domicilio del finado la compañía de infantería con bandera y música, que había de dar la guardia de honor al cadáver.

Durante toda la tarde no dejaron de desfilar comisiones, autoridades y distinguidas personalidades para firmar en las listas y dejar sus tarjetas en las mesas puestas en el portal de la casa mortuoria.

A las cinco menos cuarto, era imposible circular por los alrededores del domicilio del Sr. González Besada, cubriendo a esa hora las tropas la carrera que había de seguir el entierro.

El cadáver fué bajado a las cinco en punto en hombros de los señores Rodríguez Viguri, Wais, Díaz Cordovés y funcionarios de los ministerios de Hacienda y Fomento, tributándole honores la compañía del Regimiento de León, encargada de dar guardia al cadáver.

Este fué colocado en un armón de artillería, rodeándole porteros, con blandones encendidos, del Congreso, Academia de Jurisprudencia, ministerios de Hacienda y Fomento y servidores de la casa de Galicia.

La presidencia del duelo estaba formada por el infante D. Carlos, en representación de S. M. el Rey, representaciones de las demás personas reales, presidente del Consejo de ministros, señores Dato, Villanueva, general Arizón, Alvarez Pardo y Obispo de Sión. Detrás iba otra presidencia, formada por las personas de la familia, y después, distinguidas personalidades de la política, diputados, senadores, académicos, representaciones de la banca, del ejército y de la marina, las tropas y las carrozas del Congreso y del Senado con los faroles encendidos y enlutados.

A las cinco y media fué enterrado el cadáver del Sr. González Besada,

en la cripta de la parroquia de la Concepción.

Acto continuo se despidió el duelo, y se verificó el desfile de las tropas.

El paso del entierro ha sido presenciado por numeroso público.

Proclamación de diputados

Esta mañana, a las diez y media en punto, se constituyó en la Diputación provincial la Junta de escrutinio, con la presidencia del Sr. Ruiz Hita, proclamándose diputados por Madrid a los Sres. Besteiro, Pablo Iglesias, Roberto Castrovido, Luis Zulueta, Rafael Salillas, Miguel Morayta, conde de Santa Engracia y Serrano Jover, siendo proclamados por este orden con arreglo al número de votos obtenidos.

Por Alcalá fué proclamado el conde de Canga Argüelles.

Por Chinchón, el Sr. Raboso; por Getafe, el Sr. Cobián; por Navalcarnero el Sr. Gallinal, y por Torrelaguna el marqués del mismo nombre.

Toda la mañana y tarde ha durado en la Diputación la proclamación de los citados diputados, lanzándose los contricantes muchas acusaciones de compras de votos y acacciones.

La Junta Central del Censo también ha permanecido constituida, para recibir las actas y documentos de las provincias hasta las nueve de la noche.

¿Se anulará la elección?

En el escrutinio celebrado ayer, aparecía triunfante el Sr. Crespo Azorín por el distrito de Játiva. El derrotado era el Sr. Rubio. Pero durante el acto del escrutinio, ambos candidatos se dirigieron mutuas inculpaciones de compra de votos y de coacciones ejercidas durante la elección. En vista de ello, la junta del censo acordó no proclamar diputado a ninguno de los dos, dando, sin embargo, a cada uno de ellos certificación del número de votos obtenidos.

Desórdenes en Murcia

En Murcia, durante el escrutinio, se produjeron desórdenes, de importancia sin duda, puesto que la censura suspende la conferencia en cuanto los corresponsales de los periódicos de Madrid tratan de dar detalles de los sucesos.

En Zaragoza.—Bofetadas

En el salón en que se celebraba el escrutinio y apenas terminado éste, entre el candidato triunfante por Calatayud, Sr. Alvarez Arranz y el derrotado, Sr. Toda, se cambiaron algunas frases desagradables. El señor Toda, excitadísimo y sin respetar la presencia del presidente de la Audiencia, dió, en pleno rostro, una sonora bofetada al Sr. Alvarez Arranz.

Amigos de éste agredieron luego en los pasillos al Sr. Toda, al que propinaron algunos bastonazos. El presidente de la Audiencia ordenó que el juez de Instrucción procesara a ambos candidatos.

Reunión de ex-ministros conservadores

A las once de la mañana, el señor

Dato reunirá en su casa a los ex-ministros del partido conservador, para cambiar impresiones sobre el resultado de las elecciones y para tratar de la actitud a seguir en el parlamento.

Nota del marqués de Alhucemas

Ante las insidias que han circulado estos días, el Sr. García Prieto ha juzgado conveniente dar una nota, en que declara que su actitud y su pensamiento son los mismos del día en que noble y patrióticamente puso su firma al pie del acuerdo de las izquierdas. Nunca el Sr. García Prieto quebrantará esta solaridad. La conducta del Gobierno en las pasadas elecciones, le afirma aún más en sus propósitos.

Una nota del Sr. Gonzalez

Hontoria

El ministro de Estado, que con beneplácito del señor conde de Romanones y para continuar la política internacional de éste, aceptó la cartera, sigue pensando que la lealtad hacia el Sr. Maura y hacia todos sus compañeros, le obliga a respetar la política interior del Gobierno. Pero el Sr. Hontoria, elegido diputado por Alcoy, é incluido entre los mauristas en las listas facilitadas en Gobernación, se ha creído obligado, para desvanecer posibles dudas, a dar una nota, en la que afirma una vez más que sus ideas políticas no han cambiado; sigue siendo liberal y romanonista. Así lo hizo saber en su manifiesto a sus electores de Alcoy, y, romanonista, se apresuró a comunicar su triunfo, después de la elección, al Sr. conde de Romanones.

El Sr. González Hontoria se ratifica en su actitud

Ayer tarde, en el entierro del señor González Besada, uno de los diputados de Romanones, se acercó a los ministros de Hacienda y Estado, que iban juntos, y preguntó al segundo: —Pero ¿somos o no somos correligionarios?

—Nunca hemos dejado de serlo— respondió el Sr. González Hontoria, sin que el Sr. La Cierva se diese por enterado de este breve y sustancioso diálogo.

Comentarios a la actitud de González Hontoria

Ayer noche, en los centros políticos, se hacían algunas preguntas sobre los posibles propósitos del señor González Hontoria. ¿Porqué éste había mandado recoger sus papeles en el Ministerio de Estado?

Operaciones en Rusia

LONDRES.—Telegrafían que tropas irlandesas e inglesas ha penetrado en la Trascaucasia.

Penal de muerte

MUNICH.—Comunican de esta capital que un Consejo de guerra ha condenado a muerte al célebre bolchevique ruso Lenine, por delitos de alta traición.

Homenajes a Wilson

BRUSELAS.—Dicen de esta capital que se hacen grandes preparativos para el recibimiento del Presidente de los Estados Unidos Mr. Wilson, que en breve llegará a Bruselas.

AVISO A UN SOLDADO

El soldado Tomás Casado Artiaga del Regimiento Infantería San Fernando número 11, debe a la mayor brevedad presentarse en el Gobierno militar de esta plaza para enterarle de un asunto que le interesa.

INFORMACIÓN ECONÓMICA Y MERCANTIL

LA BOLSA

Fondos públicos.	
4 por 100 interior	
Serie F.....	77,25
E.....	77,90
D.....	78,90
C.....	78,75
B.....	78,75
A.....	78,50
G y H.....	78,75
Fin del corriente.....	77,60
4 por 100 exterior.	
Serie F.....	88,25
E.....	88,25
D.....	88,80
C.....	88,80
B.....	88,80
A.....	88,80
G y H.....	93,00
4 por 100 amortizable.	
Serie E.....	00,00
D.....	00,00
C.....	00,00
B.....	90,00
A.....	90,00
5 por 100 amortizable.	
Serie F.....	96,10
E.....	96,20
D.....	96,30
C.....	96,30
B.....	96,75
A.....	00,00
5 por 100 amortizable (emisión 1917).	
Serie F.....	00,00
E.....	96,15
D.....	00,00
C.....	96,20
B.....	96,20
A.....	96,25

Obligaciones del Tesoro al 4 por 100.	
Serie A.....	101,00
B.....	101,00
Obligaciones del Tesoro al 4,75 por 100.	
Serie A.....	101,55
B.....	101,55
Valores mercantiles e industriales.	
Acciones.	
Banco de España.....	510,00
Hipotecario.....	000,00
Español de Crédito.....	167,00
Tabacos.....	314,00
Explosivos.....	000,00
Azucareras preferentes.....	93,25
Idem ordinarias.....	42,00
Felgueras.....	135,00
M. Z. A.....	000,00
Norte de España.....	000,00
Unión y Fénix Español.....	000,00
Cambios	
Francos.....	77,75
Libras.....	23,08
Dólares.....	4,98
Comentarios	
El interior retrocede, excepto las series G y H, que reponen un cuartillo.	
El exterior acusa menos debilidad que en días anteriores, consiguiendo mejorar su cotización precedente en 0,05, 0,10 y 0,20.	
Avanzan notablemente los amortizables.	
El del 4 gana medio entero, el 5 antiguo, 0,20, 0,25 y 0,50 en las series E, D y B, y el nuevo también se cotiza en alza de 0,20 y 0,25.	
Desmerecen 20 y 5 céntimos las Obligaciones del 4, y reponen 5 las del 4,75.	
El mercado de valores mercantiles e industriales está en calma.	
Sólo hay que señalar una ventaja de tres puntos en los del Español de Crédito, y de seis en las Felgueras.	
Los francos empiezan negociándose 1,15 más baratos que en la sesión anterior y cierran con pérdida de un entero; las libras no alteran y bajan un céntimo los dólares.	

MERCADOS

COTIZACIONES

SEGOVIA.—Trigo: a 21,25 fanega; centeno, a 15,25 pesetas idem; cebada, a 10,50 pesetas idem; harina única a 60 pesetas los 100 kilogramos; harinilla, a 23,30 los 70 kilogramos; salvado de primera, a 14,25 los 50; idem de segunda, a 10,75 los 40; patatas; a 0,35, 0,30 y 0,25 el kilogramo.

CUELLAR.—Trigo, a 21,25 pesetas la fanega; centeno, a 15,05 idem; cebada, a 10,75 pesetas; avena a 8 idem; patatas a 3,50 idem achicoria, a 49 pesetas los 100 kilogramos.

RIAZA.—Trigo, a 21 pesetas la fanega; cebada, a 10,25; avena, a 8,00; centeno, a 16,50; patatas, a 3,50 los 11,50 kilogramos.

Tendencia sostenida.

SANTA MARIA DE NIEVA.—Trigo, a 21,25 pesetas fanega; centeno, a 16,00; cebada, a 11,00; avena, a 8,00; patatas a 3,60 los 11,50 kilogramos.

VALLADOLID.—Trigo, a 21,75 y 22 pesetas la fanega; algarroba, a 16,25 idem; centeno, a 16,50 idem; cebada, a 11,75 idem; avena, a 8 idem; garbanzos de 40 a 52,50 fanega, harina, a los precios comunicados ayer; patatas a 3,75 los 11,50 kilogramos.

El mercado está desanimado por falta de ofertas.

MEDINA.—Trigo, a 20,75 pesetas la fanega; algarroba, a 14,75 idem; cebada, a 11 idem; avena, a 8 idem; centeno a 16,25 idem; patatas a 3 idem.

Tendencia firme.

PEÑAFIEL.—Trigo, a 21,25 pesetas fanega; centeno, a 15,50 idem; cebada, a 10,50 idem; avsna, a 7 idem; patatas a 3,75 idem.

Tendencia sostenida.

BURGOS.—Trigo, a 22 pesetas la fanega; centeno a 16 idem; avena, a 9,75 idem; cebada, a 11,50 idem.

Tendencia firme.

PALENCIA.—Trigo, a 20,25 pesetas la fa-

nega de 92 libras; centeno, a 15 idem; cebada, a 11,75 idem; avena, a 6,50 idem.

Tendencia sostenida.

LEON.—Trigo, a 20 y 20,25 pesetas la fanega; avena, a 7,50 idem; centeno, a 16,50 idem; patatas, a 2,50 por los 11,50 kilogramos.

SALAMANCA.—Trigo a 20,75 pesetas fanega; centeno a 15,25 idem; cebada a 10,75. Tendencia floja.

AREVALO.—Trigo a 20,75 fanega; cebada a 10,75; centeno, a 16; algarroba, a 15. Tendencia sostenida.

ATENCION

Cordero muy barato desde hoy

El industrial de esta capital, SEGUNDO VACAS, ha adquirido una gran partida de corderos, los cuales venderá desde hoy en sus establecimientos de la calle de Juan Bravo, núm. 27 y Puente de Muerte y Vida, núm. 22, a los precios siguientes:

	Pesetas
	1/2 kilo
Chuletas.....	1,30
Pierna.....	1,15
Paletilla y falda.....	1,15

Los menudos y despojos se venden también a precios muy económicos.

LEED

"La Tierra de Segovia"

5 céntimos número

Sastrería de moda
CASA
"Isern"

Equipos para militares, trajes de sport.
Confección de toda clase de prendas para paisanos y militares

En Madrid: Alcalá, 39
ENCARGOS EN SEGOVIA
Plaza del 4 de Agosto, núm. 3, pral.

"L'ÁSANTANDERINA"
PESCADERIA MODELO
Segundo Vacas

Dentro de breves días se abrirá al público, en la calle de Cervantes 49, al lado de la casa de los Sres. Parareda, una nueva Pescadería montada con todos los nuevos adelantos, la más surtida de la capital, la más higiénica y la más barata.

Evaristo Barrero
VIDRIERO Y FONTANERO
de la
ACADEMIA DE ARTILLERIA
Instalador de cuartos de baño y toda clase de saneamiento.

Isabel la Católica, 12.
LA MEJOR PELUQUERÍA
LA DE
FLORENTINO CALLE
Servicios de primera 25 cént.
Cervantes, 19, principal.

SASTRERIA
DE
Clodomiro Plaza

La mejor y más económica
Corte elegante

Se confecciona toda clase de prendas de caballero y niños

SAN FRANCISCO, 32. SEGOVIA

Chocolates superiores elaborados a brazo, bien conocidos del público en general.

LA CONFIANZA
CERVANTES, 6.-SEGOVIA

SASTRERIA
Plaza del Angel, 15, entresuelo
MADRID

HERVAS Y GRACIA

Especialidad en trajes de paisano y sport. Uniformes militares, civiles y diplomáticos.

Representante en Segovia:
DON JORGE ZURDO
Daoiz, núm. 16, bajo

EL HÓRREO
La gran marca de SIDRA
(PROVEEDORES DE LA REAL CASA)
Colunga (ASTURIAS)

PEDIDLA EN TODAS PARTES
REPRESENTANTE:
R. M. DE FRUTOS
SEGOVIA

JABON "LEO"
¡ES EL MEJOR!
¡EL MAS ECONOMICO!
¡EL MAS PURO!

La economía e higiene recomiendan para todo uso doméstico este
JABÓN EXTRA
de HIJOS DE BORREGON.
ORTIGOSA (SEGOVIA)

ACADEMIA MÉNDEZ Y GONZALEZ

PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES

Esta Academia, constituida por jefes de Artillería e Infantería, ofrece garantía absoluta por la competencia de su profesorado, como lo prueban los resultados obtenidos desde su creación. Es la más antigua de la población. Internado muy higiénico y vigilado constantemente por el Director.

Reglamento y detalles en la dirección: VELARDE, 12 y 14, SEGOVIA

SOMBRERERÍA

DE

Claudio Moreno

Plazuela del Corpus, núm. 10

Proveedor de efectos militares de la Academia de Artillería.—Sables y espadas de la Fábrica de Artillería de Toledo
Roses, gorras bordadas, Tirantes forrajeras, fiadores y demás efectos para los NUEVOS alumnos, a precios convencionales.

PLAZUELA DEL CORPUS, NÚMERO 10. DEPÓSITO DE IMPERMEABLES MARCA: "CHRISTIAN"

"ISERN"

Ha llegado al Hotel Comercio, donde se hospeda, el cortador de esta acreditada sastrería de Madrid, lo cual pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela y del público en general.

Zapatería ELIAS YANQUAS

Casa constructora del modelo reglamentario en las Academias de Artillería e Ingenieros.

JUAN BRAVO, 43

La Tierra de Segovia

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Pesetas
Segovia (mes).....	1,25
Fuera (trimestre).....	4,00

Información y Literatura y Cuestiones sociales y Publicidad y Intereses de la provincia y de la región y Sección económica-mercantil

Redacción y talleres: Infanta Isabel, 16
Administración: Mayor, 11

"EL CARMEN"

LIBRERIA RELIGIOSA

Almacén de Postales.—Papel de fumar a por mayor.—Objetos de escritorio.
Estamperia y menaje para
Escuelas.

Enrique Hernández
PLAZA MAYOR, 9

SOMBRERERÍA

Mariano Neira
Efectos militares
Cervantes, 9.—SEGOVIA

HIELO ARTIFICIAL

SE VENDE EN LA CASA

Bausa

Café-Restaurant LA SUIZA
PLAZA MAYOR, 42.

ANUNCIO

Debiendo procederse al blanqueo del edificio destinado a Cárcel de este partido, se anuncia al público a fin de que las personas que lo deseen presenten presupuesto del costo de aquél, hasta el sábado próximo 7 de los corrientes, a la una de su tarde, en las oficinas de la Junta, sitas en la Casa Consistorial.

Segovia, 2 de Junio de 1919.—El alcalde presidente, Juan González.

SE VENDE

una tartana nueva. Para tratar con el herrero de Monterrubio, Juan García.

ACADEMIA TORRES

Carreras militares.—Escuela Naval.—Artillería e Ingenieros de la Armada.

Número de aprobados en el último curso, 30. Ingresaron: con el núm. 1 en Infantería. Con los números 5 y 6 en la Escuela Naval.
En octubre próximo convocatoria de 30 plazas para ingreso en la Escuela Naval.
Sección especial para los procedentes del Ejército.

Externos. Medió externos. Internos.

MADRID, PIAMONTE 7, MADRID